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平成 28年第 10回教育委員会定例会 会議録 

 

日     時 平成 28年 10月 28日（金曜日）午後 3時 02分～午後 5時 48分 

場     所 北栄町役場大栄庁舎 第 3会議室 

出  席  者 福光純一委員(委員長)、河本恒夫委員(職務代理) 

磯江典子委員、光村哉智代委員、別本勝美委員(教育長) 

説明等の出席者 磯江教育総務課長、杉本生涯学習課長、大庭中央公民館長、 

妻由図書館長、岩田教育総務課参事、萬指導主事 

 

会議の要旨 

 

（開会） 午後 3時 02分 

福光委員長 只今より、第 10回教育委員会定例会を開催します。 

（10/21 発生した地震から１週間。被害のあった方へのお見舞い、対応にあた

る職員への慰労） 

会議録署名人です。事務局お願いします。 

事務局 河本職務代理、光村委員、お願いします。 

 （各委員了承） 

 

福光委員長 

（フッ化物洗口の取り組みについて説明：鳥取県教職員組合小谷氏） 

行政報告、教育長報告からお願いします。 

教育長 （資料説明） 

業務内容は事前に作成したものであり、21 日以降はすべて中止となっていま

す。 

福光委員長 ご質問等ございますか。 

礒江委員 教職員からの駐車料金についてですが、教職員は駐車料金を払っているのです

か。 

教育長 払っていません。 

礒江委員 北条中を訪問した際に駐車料金のことを言われたがこのことでしょうか。 

教育長 10月 5日の教育連絡会で校長に説明し、校長が教職員に伝えたため、計画訪問

の際に教職員の思いとして言われたのだと思います。 

鳥取市、米子市、郡部では３町村が徴収していましたし、今年４月から琴浦町

が教職員にも駐車料金を納めていただくことを始めたということです。 

社会福祉協議会の職員さんなど、町有地を使われている方には負担してもらっ

ています。 

礒江委員 分かりました。 

福光委員長 交通事故については分かってからということでしょうか。 

教育長 職員の事故については、発生の報告までとさせていただき、その後のことにつ

いては、警察の罰則が決まってからとさせていただきたいと考えています。 
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福光委員長 各課の報告をお願いします。 

事務局 （資料説明）※配布資料と異なった部分を下記に記載 

（教育総務課）給食調理業務委託業者の募集については、10 月 24 日の選考委

員会を延期し、10月 31日に実施予定としており、面接等のその後は未定です。

今後の行事については、11月 7日の高校生議会、11日の中国造形研究大会は中

止となっております。 

（生涯学習課）人権を学ぶ会については、地震以降 10月中は中止をお願いして

います。11月以降は、職員の派遣を縮小するが、自治会と相談しながらできる

だけ実施の方向で自治会の判断におまかせしながらやっていきたいと思ってい

ます。 

（図書館）11月 1日の開館に向けてがんばっているところです。 

（中央公民館）10月 24日、26日の行事を中止しました。第 12回美術展につい

ては、11月 9日～15日ということで期間を短縮して開催する予定にしました。

今後、計画しているものは実施する予定です。 

福光委員長 ご質問等ございますか。 

河本委員 図書館のハロウィンの行事のことですが、参加者の反応はどうでしたか。子ど

もたちはネイティブの英語を聞いていますか。 

事務局 保護者も英語に関心のある方が多く、子どもたちも楽しみながら聞き、話して

いて、反応もいいと思います。 

磯江委員 大人の絵本は大きな版のものもありますか。 

事務局 基本、大型絵本は子ども用です。大人向けは大型のかみしばいになってしまい

ます。 

磯江委員 デイサービス等で使うととても喜ばれるので、大型絵本があればお借りしたい

です。 

事務局 絵本を入れるようにしています。 

福光委員長 以上で行政報告を終わります。議案に入ります。 

議案第３１号北栄町教育委員会教育委員長の選挙についてと議案第３２号北栄

町教育委員会委員長職務代理者の指定について説明願います。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 選挙に入ります。どうやって決めますか。 

事務局 互選ですので、推薦をいただければ。 

河本委員 色々な意見がありましょうが、もう一度福光さんに委員長をしてもらうのがい

いと思います。 

 （他の委員も賛同） 

福光委員長 それでは、新しい教育長ができるまでということで。よろしくお願いします。 

次は、３２号の職務代理の指定についてです。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 これは指定ということですね。誰と言えばいいですね 
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事務局 委員長が指定するということではないです。互選です。 

福光委員長 ずっと河本委員にしていただいていましたが、代わってほしいと言われていま

す。いかがしましょうか。 

河本委員 階段を上がるのも大変で、話をするのも大変になってきており、交代させてい

ただきたい。 

礒江委員 卒業式や入学式などは他の委員にまかせていただいて、続けていただきたい。 

河本委員 職務代理ということなので、卒業式などを他の方にまかせるというのもどうか

と思っています。 

磯江委員 職務代理が交代するのであえば、年齢的には私かと思ってはいたのですが。 

教育長 入学式や卒業式は私が行ってもいいのですけど。 

光村委員 教育長が檀上に上がられればいいではないでしょうか。 

河本委員 そういうこともあるかもしれませんが、委員長と職務代理は、1、2だからと思

っているので、卒業式などには出ていかないといけないと思うのです。一般町

民も委員長がいて職務代理がいるという教育委員会の組織を理解しておられる

わけで、その職務代理が出ないというのはおかしいのではないかということに

なってしまう。町長部局では町長、副町長がいる、少なくとも、職務をもった

ものがそういうときには出ていかないといけないと思います。 

福光委員長 強い気持ちですか。 

河本委員 ええ。 

福光委員長 職務代理変更しますか。どうですか。 

光村委員 磯江さんが、覚悟しておられるとおっしゃるので、それだったら心強いし。 

磯江委員 年数的にそうだけれども、委員会を欠席することも多いので、その辺もネック

になっています。仕事を抜けることになったら、あなたはどっちが大事なんで

すかとなってしまうので、その辺もちょっと。 

福光委員長 私がするという方はいらっしゃいませんか。 

礒江委員 委員長が休まれたときに代理をということだが、私も休むとなると計画訪問と

かどうなるのでしょうか。 

教育長 委員としてどうしても出ないといけないということではないです。 

礒江委員 出席しなければならないことが増えるのが一番ネックです。 

福光委員長 入学式や卒業式は、委員長と職務代理ですが、職務代理でなければ教育長でい

いと思います。そもそも委員長と教育長でいいのではないでしょうか。 

光村委員 委員会に入ったときにはなぜ委員長と教育長でないのかと思ったくらいなの

で、委員長と教育長でいいのではないでしょうか。 

福光委員長 それでも通ると思います。 

 それでは、河本代理に職務代理を続けていただくということで、いかがでしょ

うか。 

河本委員 みなさんで対応していただけるのであれば。 

福光委員長 では、職務代理者の指定については、河本代理に引き続きやっていただくとい
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うことでお願いします。 

 （委員全員が同意） 

福光委員長 次に協議事項に入ります。 

総合教育会議の議題について説明願います。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 議題について、来月の教育委員会で議題を決めるということですね 

事務局 そうです。参考にこれまでの内容を資料に載せております。 

福光委員長 先進地視察もありますし、計画訪問もありますし、次の会ではよろしくお願い

します。 

福光委員長 では、先進地視察について説明をお願いします。 

事務局 （萬指導主事より報告） 

福光委員長 全体での報告をするということですね。総合教育会議でしていただいてもいい

と思います。 

事務局 総合教育会議ではあまり時間がとれないので、映像も見ていただきたいと思い

ます。永平寺町では給食無償化で、8千万円から 9千万円かかっていています。 

詳しくは報告会で話をさせていただきたいと思います。 

福光委員長 行かれて本町に一番取り入れたいと思われるのはどういう内容でしたか。 

事務局 （萬指導主事）小中連携は進めていますが、小小連携、中中連携の横の連携が

必要なのかなと思いました。全国学テの分析段階から学校に協力いただいてし

たほうがいいのではないかと感じるところです。 

福光委員長 資料の中で本町に取り入れないといけないようなところをよく読んで報告会で

生かしていきたいと思います。 

次に、造形教育研究大会鳥取大会について説明をお願いします。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 これは行ってもいいということですね。 

事務局 そうです。ぜひご覧ください。 

福光委員長 次に、同日公開参観日について説明をお願いします。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 次に、高校生議会の開催について説明をお願いします。 

事務局 （資料説明） 

 延期が決まっております。日程は決まっておりません。議題は本日配布してい

る資料のとおりです。 

福光委員長 中止はないですか。 

事務局 中止もあるかもしれません。 

福光委員長 次に、中学生と町行政に関する意見交換会について説明をお願いします。 

事務局 （資料説明） 

教育長 中央育英は議会の議場でおこないます。けれども、これは中学生議会というと

らえ方でやるのですが学年の生徒が全員参加をして町長とやりとりをするとい
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う形でまちづくりを語る授業としております。一部の生徒が議場で質問をやり

とりをすることでは、その生徒達には非常に効果があるが、参加していない生

徒には教育的効果はすくないのではないかということです。そこで、思いとし

ては、形式が議会なのですが、内容を授業とするものです。 

礒江委員 場所はどこでしますか。 

教育長 学校です。 

礒江委員 学校に町長が出向かれるのですか。 

教育長 はい。 

河本委員 学習の流れですが、北条中学校は事前に班ごとに考えをまとめてということだ

が、どのようなことをまとめさせるか考えはあるか、何でもいいとするのか。 

大栄中学校は総合的な学習で調べたことということですが、どのようなことを

調べたのか分かりますか。 

事務局 北条中学校では、公民の授業で町行政についての学習があります。これからの

北栄町ということでどういう町にしていきたいかということをまとめて、町長

に提案して意見を聞くということになります。 

大栄中学校では１年生は優しいまちづくりということで福祉のまちづくりにと

りくんでいますし、２年生はわくわく大栄ということで仕事を体験させてもら

ったりとかしています。ここのところはどちらの学年がするか分かりませんが、

文化祭の発表をもとに聞いてみたいところを作り上げていくと聞いておりま

す。 

河本委員 

 

 

福光委員長 

 

 

 

それについても、北栄町のあり方、あるいは北栄町を身近に感じる、まちづく

りに進んで参加するというような内容が町長にぶつける質問の中にでてくると

考えたらいいのですね。 

自分の思っていることに対し町長が返し、また、考えていただくということで

行政、町を身近に感じることができるのではないかと考えております。 

学校と生徒が内容をつめるということですね。 

事務局 もちろんそうです。なんでもかんでもということではありません。 

河本委員 この取り組みは継続してやっていくのか。来年、再来年も。 

事務局 はい。 

福光委員長 他にありませんか。当初計画されたものは以上ですが、他に報告事項はありま

せんか。 

事務局 ありません。 

福光委員長 次に、地震の報告をお願いします。 

事務局 （資料、写真を使って説明） 

福光委員長 説明を聞かれて、何か質問はありませんか。 

光村委員 11月 3日の文化祭はありますか。 

事務局 予定通りあります。 
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大栄中学校は自校の体育館で、北条中学校は北条小学校の体育館でされます。 

光村委員 子どもたちに対するメンタルケア、あるいは子どもたちが何か精神的にまいっ

ているとか、そういったことは今のところはないですか。 

事務局 はい。スクールカウンセラーの方の配置は、普段は週 1回なのです。ところが、

今回の地震ということで 3 名のスクールカウンセラーで、北栄町は 2 名なので

すが、西部から 1名応援に来ていただいて、なんとかローテーションを組んで、

毎日必ず 1 人はスクールカウンセラーさんに来ていただき学校を回っていただ

いているという状態です。 

児童生徒に対しての地震後の大事なポイントを話していただいたり、教職員等

の相談に関わっていただいたりしているということです。 

光村委員 大きな問題はないですね。 

事務局 はい。子どもとしてはありません。 

教育長 兵庫県の震災支援チームからいろいろ震災のときのケアをどうしたらいいのか

などのアドバイスをいただきました。昨日から来週にかけて、先生たちを対象

に、研修会が開催されます。それを受けて、各学校で対応していただくという

ことです。 

あとは、大栄小学校の児童１名ですが、避難所から学校に通っています。 

福光委員長 他になにかありませんか。 

事務局 親戚の家から通っている子どもを把握しており、経過をみているところです。 

子どもたちは元気に学校に来ておりますが、学校では元気に過ごしていても、

一人になると不安になるという子どももいます。丁寧に見る、アンケートもし

ながら、担任もみる、必要に応じてスクールカウンセラーさんにも入ってもら

うようにしています。 

福光委員長 他には聞いておきたいことはありませんか。 

河本委員 北条小学校、図書館はたしか大変地盤の悪いところなので、給排水設備が今は

いいのかもしれませんが、これからますます悪くなっていく可能性があるので、

それを、じっくり見ておいてほしいと思います。 

北条小学校については改修のときに大変地盤が悪いということがあったので、

隠れたところの追跡調査をしていただきたいと思います。 

福光委員長 何か対応しなければいけないということはありませんか。お手伝いだとか。 

震災対応に集中されているわけですから。 

事務局 現地を見ていただくことが必要かもしれません。 

福光委員長 子どもを下校させるときに、メール配信されて、うまくグランドから連れて帰

ってもらったのですが、保護者に迎えに来てもらう呼びかけに行政無線が 1 回

でも使えないものでしょうか。 

事務局 使えます。月曜日に給食がないということなどはもちろん流したが。 

福光委員長 もちろんメールも配信してもらうが、防災無線があればもう少し動けたのにと。 

光村委員 地震の直後は学校に連絡がつかず、どうなっているか分からなかったと。 
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福光委員長 

 

教育長 

保護者さんにはメール配信の避難訓練もあわせてしようという計画があったと

聞いています。 

施設によっては、停電のためメールが送れないというところもあり、その学校

は職員の個人携帯から保護者に全部連絡したところもありました。 

事務局 話が少しずれますが、文化イベントをするのかしないのかという話も出てきま

す。いろいろなところに意見をもとめると、心が不安定になっているからこそ、

文化的なもので子どもたちに笑顔を与えてやりたいとか元気をあたえてやりた

いということも非常にあって、文化的なイベントは職員ができるだけかかわら

ない部分で開いていきたいというところがあります。 

文化イベントについてはなかなか理解されない方もありますので、そういう状

況を知っておいていただきたいと思います。 

 あわせて、学校の先生方もご家庭もいろいろあると思いますが、全員勤務して

もらっています。メンタル面では気を配っていただいているところです。 

福光委員長 分かりました。 

次に、その他で教育委員先進地視察と次回教育委員会定例会の日程を決めたい

と思います。 

事務局 先進地視察についてですが、視察先のほうから大丈夫ですかということが来て

います。 

教育長 来月の 16 日、17 日になるので、そのころには避難所も福祉避難所は残るのか

もしれませんが、一般者の方は帰られるのかなと思いますので、大丈夫だと思

います。 

福光委員長 思い切ってやめてもいいですよ。 

光村委員 無理して行かなくてもいいと思います。教育長さんたちのほうが疲れておられ

るのではないですか。私たちはいいのですけれど、大変かなと思います。 

福光委員長 今のところは行くという方向でいいでしょうか。 

福光委員長 事務局からは何人行かれるのですか。 

教育長 私（教育長）と渡辺、岩田です。 

福光委員長 大丈夫かな・・ 

教育長 業務的には復興ということで、施設災害の復旧というのが主になると思います。

急ぐものは進めていきますが、急がないものは時間をかけながらやっていくこ

とになります。 

福光委員長 先進地視察には行くということで。 

事務局 予定どおり行かせていただくということで。 

福光委員長 では、次回定例会の日程について。 

 

福光委員長 

（日程調整） 

10月 29日の開催に決定します。 

 （事務局よりこども園の計画訪問について、事務連絡） 

福光委員長 それでは本日の定例会を終了します。 
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閉会 午後 5時 48分 

 

 

 

 

 平成  年  月  日 

 

会議録署名委員 

 

会議録署名委員 


